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g Capacité 1 Reconnaitre une évolution linéaire et savoir la modéliser
Les degrés Celsius et Fahrenheit sont deux unités de mesure de la température. On a représenté ci-
dessous la correspondance entre une mesure en degré Celsius et sa conversion en degrés Fahrenheit

correspondante pour une mesure comprise entre 0 et 30 degrés Celsius. Les points sont alignés.
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Quelques conversions :

Degrés Celsius | Degrés Fahrenheit E ]
0 32 G
5 41 g “
e 9
10 50
15 59 207

0 5 10 15 20 25 30
Degrés Celsius

1. De combien augmente la mesure en degrés Fahrenheit si la mesure en degrés Celsius augmente de
5 degrés? de 10 degrés? de 15 degrés? de 1 degré?
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2. L'évolution de la mesure en Fahrenheit par rapport a la mesure en Celsius vous semble-t-elle li-
néaire ? Si oui s’agit-il d'une évolution linéaire discrete ou continue?
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3. Soit x une mesure en Celsius, déterminer une expression de la mesure f(x) en Fahrenheit.

< \ \ A} - [ ] w A




ﬁ Capacité 2 Reconnaitre une évolution linéaire et savoir la modéliser

Un vendeur de logiciel propose un contrat d’assistance de deux ans maximum, comprenant I'installation
a domicile et un conseiller joignable par téléphone pour 20 € le premier mois, puis 0,6 € de moins par
rapport au mois précédent, et ainsi de suite. On note v(r) la mensualité en euros au 1" mois.

1. Calculer v(1) et v(2).
2. Pour tout entier n tel que 1 < n < 24, exprimer v(n + 1) en fonction de v(n).

3. Représenter graphiquement avec le mode Suite de la calculatrice les points de coordonnées (n; v(n))
avec n entier tel que 1 < n < 24. Quelle est la forme du nuage de points?

4. Calculer le montant de la mensualité au 12/¢¢

de v(n) pour tout entier n tel que 1 < n < 24.

mois et donner sans justifier une formule explicite

5. L'évolution du montant de la mensualité par rapport au nombre de mois vous semble-t-elle li-
néaire ? Si oui s’agit-il d'une évolution linéaire discrete ou continue?.
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tion ou une inéquation

1. Soit f la fonction affine définie sur R par f(x) =40~ 3x.

a. Déterminer le sens de variation de f sur R.
|

b. Résoudre l’\gq\uati()n f(x) <0 eten déduire le tableau de signe de f.

3
2. Soit g une fonction affine telle que g(0)=12et g [IT) =24.

a. g est-elle croissante ou décroissante sur R?

b. Calculer son coefficient directeur m et en déduire I'expression de g(x).

c. Résoudre l'inéquation g(x) = 100.

g Capacité 3 Déterminer le sens de variation d’'une fonction affine, résoudre une équa-

A) A Quedion allime Mevpuarton  Pfad= ho-3 5y
el o \ ‘
OO\ “' e AL |"A N NN\ — — JU Y N Q bkl\'\ g uL
LL\ "\ AR TN 0;_'.” k (HVN : '} 'A_A “A\_'.LAL‘\' AV, t
(D\ (<o - ~
SN L C o

L,&N\\LN*\@‘QL&LA mQu.l\m:k &Q\uﬂw

Lo-3% 2o Lk Q) snturalle 1o -+oh|

: Aot G WIS, g s wa
{‘L_%

\\

S - P




2) o) Uma
Aot \U\w:scm\kﬁ Aﬁ%’i’\[ (\Q UX o€ U\MM\Q’Q

G aa (0)=A2 oo c\(%\:w
CA'Q‘“L C\G CApainanke BW\FD\
o) Le Cob&nuw\k Mardonnr N s cxe)&._

AS

_ A

N A B
20 - A2 hXAL T4

(G mere™. ex(«ﬂ_—_ AL SRR T
A
o 6\6(’0 :—’,{}—ém 4

Dsz,t\QAxb ?: 0\6(0\ SIS \{:J\l
CUNNE P VTN

dﬁ("Q = T}& > LA

¢ ?)(no\./wo LWMM G T&‘h +’\1> A0O
Sl o x:{ s, 88
Qpatrnnds @ o, 8EXT
\y
L eeostree IR Jay eyl X 1y
%Cm\> AOO o< Q\kamﬁa I:Qg&XL/\\B j%w&w




g Capacité 4 Caractériser une suite arithmétique

Pour chacune des affirmations suivantes, déterminersi elle est Viraie ou Fausse en justifiant laréponse.

« Affirmation1 : “(;’0) I

La suite u dont on a représenté ci-contre les
termes u(0), u(l), w(2) et u(3) est arithmé-
tique.

* Affirmation 2 :

Si v est une suite arithmétique de raison 3 et
telle que v(1) = =5 alors v(6) = 10.
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g Capacité 5 Calculer le terme général d’une suite arithmétique, voirexos 1 et2 p. 13

1. Soit © une suite arithmétique de raison -3 et de premier terme u(1) = 10.

a. Exprimer u(n+ 1) en fonction de u(n). A B

b. On utilise un tableur pour calculer les termes de la suite u. 1| n | uln) —
Proposer une formule a écrire en B3 pour calculer u(2); cette for- 2 1 10
mule « tirée vers le bas » dans la colonne devra permettre de calcu- 3| 2

ler les valeurs successives de la suite .

c. Exprimer u(n) en fonction de n et calculer u(43).

2. Soit (w,,) une suite arithmétique telle que w(13) = -5 et w(17) = 23.

a. Soit r la raison de cette suite, exprimer w(17) - w(13) en fonction de r. En déduire la valeur
de r puis calculer w(1).

b. Exprimer w(n) en fonction de n et calculer w(50).
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g Capacité 6 Déterminer le sens de variation d’une suite arithmétique

. . . ‘el . no__. .
Soit u une suite arithmétique telle que pour tout entier naturel n,ona: u, =1- —3 Déterminer la

raison de u et son sens de variation.
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4 Capacité 7 Modéliser par une une suite arithmétique et résoudre un probleme de seuil

On considere une suite logique de figures constituées d’allumettes. On donne les quatre premieres fi-
gures ci-dessous. Chaque nouvelle figure contient un carré de plus que la précédente.

Pour tout entier n > 1, on note u(n) le nombre d’allumettes utilisées pour construire la figure n.
Ainsiona u(l) =4, u(2) =7, u(3)=10et u(4) =13.

Figure 2
Figure 1 ‘gure Figure 3 Figure 4

1. Justifier que la suite u est arithmétique et préciser sa raison.

2. a. Combien d’allumettes seront nécessaires pour construire la figure 10?

b. Soit n un entier supérieur ou égale a 1, combien d’allumettes seront nécessaires pour construire

la figure n?
c. A partir de quelle valeur de I’entier n > 1 faudra-t-il plus de 1000 allumettes pour construire
la figure n?
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4 Capacité 8 Modéliser par une une suite arithmétique et résoudre un probleme de seuil
Un fermier plante des pommiers en carré. Afin de protéger ces arbres contre les vents dominants, il
plante des coniferes sur deux cotés du verger.

On a représenté cette situation ci-dessous, avec la disposition des pommiers et des coniféres pour un
nombre n de rangées de pommiers compris entre 1 et 3.
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1. Combien de coniferes seront utiles pour protéger 25 rangées de pommiers ?

2. Combien de rangées de pommiers peut-on protéger avec 500 coniferes?
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